

# 哪里的高架路夜间会封道？

## 市政部门推出高架快速路封道信息线上查询服务

记者 余建文 通讯员 应健

记者昨日获悉，为进一步提升城市交通信息服务水平，近日，宁波市住建局市政部门正式推出高架快速路封道信息线上查询服务，为市民夜间顺畅出行当好“参谋”。

高架快速路是城市交通的骨干通道，近几年，其日常运营维护压力日益增大。市住建局市政部门通过前期摸索筹划，在和市交警部门反复商议、试点后，制定了一套较为成熟且适用于我市高架养管的夜间分段封道养护模式。

“高架路夜间分段封道养护，主要以出口匝道为起点，通过临时交通管制将高架车辆导流至地面道路，尽量避免绕行，从而最大程度减少对市民出行的影响。”市政部门相关负责人表示。

那么，哪些高架路段会实施夜间分段封道养护，司机能不能预先知道呢？答案是：完全可以。现在，高架快速路封道信息线上查询服务推出后，市民在手机或电脑上操作就



高架西洪大桥立交。

(通讯员供图)

可提前获取相关情况。

“市民只需要搜索进入‘宁波住建’微信公众号，点击页面右下角菜单栏中的‘便民服务’，选择‘快速路封道信息’，就可以查询每日封道计划。”市政部门相关负责人表示。

记者试验了一下，点开“宁波住建”微信公众号，很快就找到“快速路封道信息”。如9月25日晚上，点击需要的日期进行查询，还

环东/西路高架等4条高架的部分路段和匝道，因为施工养护需要临时封闭。点开地图，能更清楚地看到封道路段。

据介绍，目前，该项线上查询服务已涵盖全市所有主要高架快速路，信息更新及时，市民可以获得详细夜间封道信息，包括封道时间、地点等，从而合理规划出行线路，避免拥堵和延误。

“下月起，我市城市高架快速路将实行新一轮的夜间封道养护作业计划，在微信公众号上已能查询到相关信息。新一轮封道计划主要是将环城南路高架西延、鄞州大道高架等新建建成通车的高架路段纳入夜间封道养护作业体系，同时对其他已实行夜间封道养护作业的道路进行优化调整。夜间封道养护作业计划仍日安排在22时至次日5时开展。届时，高架封道路段将禁止一切社会车辆通行。”

市政部门相关负责人表示提醒广大司机，夜间出行最好提前查询高架封道信息，合理规划出行线路。如遇道路封闭，请按照交通指示标志和绕行线路行驶，确保行车安全。



## 绿茵场上亮风采

昨日，宁波市第十届职工运动会五人制足球赛在海曙乐动力翠柏里生态体育中心精彩开幕。本次比赛，共有来自全市的22支代表队报名，300余名职工参赛。比赛将持续至29日，共分小组赛和淘汰赛2个阶段，通过小组单循环比赛，每组前两名进入淘汰赛，最终决出前八名。

(徐能 忻之承 摄)



# 国庆假期，来一场商街里的“微度假”吧

记者 孙佳丽

盼望着，盼望着，国庆假期即将到来！准备休整的你，还在思考去哪里玩吗？

快收下这份宁波“逛街指南”，叫上亲朋好友，一起到商场、步行街，来一场城市“微度假”吧！

**宁波老外滩：**“老外滩正当红”系列活动将在国庆期间上演，最令人期待的莫过于河北省非遗盒子灯在浙江首演，每一盏灯都诉说着古老的故事，散发出传统文化的独特韵味。

另外，在主舞台举行“码头有戏”活动，包括国风蹦迪、电音派对、戏剧说唱等，在月亮湾举行少儿电子琴红歌会，在吊机码头举行红色电影周等，活动多多。

宁波南塘老街：

“中国红”扮靓街区，多场市集热闹开市。非遗吉市推出“迎国庆·赏非遗”系列活动，“南门三肆”里，纸捞金鱼、趣味套圈等互动体验再现童年记忆，还有戏曲与民谣好戏连台，唱响老街的百年烟火与浪漫。

**宁波水街：**2024宁波爵士生活节将在国庆假期启动，活动循着爵士乐的精神内核，尝试让爵士走出剧场，走向街头。上海JZ Club旗下乐队倾情登场，“骑到星星升起”互动艺术装置在浙江首发，另有即兴摇摆舞派对等。

**月湖盛园：**国庆期间，市民和游客可以观赏霓裳花灯巡游、国风民乐表演，体验非遗拓印、漆扇手作、猜谜等古风特色互动活动，在“灯火盛园”系列景观以及“宁波闲话”装置打卡，感

受国庆满满的节日氛围感。

**宁波来福士广场：**9月28日至10月20日，UOOHA（悠哈）宁波首展将在一楼中庭开启，一起畅游悠哈欢乐星球，打卡高颜值趣味潮玩。国庆期间正值商场12周年庆，现场还有超多购物惊喜。

**宁波万象城：**摩天轮下的商场西区将迎来整体焕新，百变亮相。城市CHILL露营中心、ACG游园嘉年华等主题区相继开放，COSER巡游、宅舞大赛等活动轮番上演，真人大型大富翁等互动游戏也会同步进行。

**LUCKY101 狗狗巨幅肖像展**和斑点宠物慢闪街区持续开放，欢迎市民带宠物来逛街。

**银泰百货：**宁波地区银泰百货会开展30余场活动，天一银泰百货的超级扭

蛋机活动、环球银泰百货的热血次元音乐会、东门银泰百货的IN漫嘉年华活动等将陆续上演。

其中，热血次元音乐会包含二次元电音音乐节、动漫嘉年华、随机宅舞、次元派对、谷子市集等活动。环球银泰百货还将开展国风养生局系列活动。

**宁波阪急：**朱炳仁国博艺术展·宁波站继续举行。本次展览是国博同款艺术藏品巡展的首站，《燃烧的向日葵》《国鹿》《千里江山》等同款C位展品已经展出，还有非遗铜画体验等互动活动。

**龙湖宁波海曙天街：**“海曙记忆”非遗影像首展即将举行，将展出52幅摄影作品，讲述海曙的故事。国庆期间还有越剧好声音、KPOP随舞大赛等活动上演。

# “明星”水果怎么啦？连爆款西梅也便宜多了

记者 孙佳丽 通讯员 贝佳妮

中秋刚过，国庆假期临近，水果销售又进入高峰期——

昨天14时，宁波果品批发市场阿德鲜果行老板田炜德开始忙着订货：“昨晚到货的3000斤阳光玫瑰葡萄今天上午已经售空。下午，我打算再预订3000斤左右，鲜果采摘后晚上就能到。”

被问及为何不多预订些时，田炜德直言，价格波动有些大，鲜果又不好保存：“这两天本地阳光玫瑰葡萄的批发价已经降到每斤5元，中秋节前还是每斤6.5元左右呢。”

发商，得到的答案基本一致：曾是高端水果的阳光玫瑰葡萄，早已“跌落神坛”。

“我记得，2022年3月，云南产阳光玫瑰葡萄刚上市时，批发价一度攀升至每斤50元。”田炜德说。

不只是阳光玫瑰葡萄，西梅、秋月梨等原本价格较高的“明星”水果，价格都有了明显下降。

批发市场国产水果区负责人告诉记者，秋月梨目前主要产自山东莱阳，每斤批发价在6元左右，安徽产秋月梨的口感稍差一些，每斤批发价为2.8元至4元。无论是哪个产地的秋月梨，批发价均比去年

同期下降三四成。

西梅作为今年的爆款水果，价格同样比往年亲民得多，宁波市场的批发均价为每斤9元，同比下降了40%左右。

为什么这些“明星”水果价格纷纷“跳水”？

一方面是因为供给丰富。“我国是水果生产大国，例如阳光玫瑰葡萄，云南、山东、江苏、浙江等地均有大片种植基地，产量一年比一年高，仅宁波地区就种了5000多亩。”批发市场相关负责人说。

另一方面，供求关系变化。今年水果供给相对充足，阶段

性供给显著增加，但消费者对水果的消费态度已经转变为享受型。“宁咬仙桃一口，不吃烂杏一筐”的心态，影响着水果产业从种植到销售的各个环节。

“一些种植户只追求产量，不注重品质，导致产量与需求越发不匹配。”该负责人说。

西梅等水果价格的下降还与国内产区的崛起有关。

南疆得天独厚的气候特征，使引种的西梅在产量、品质上超越了美洲西梅，销量同比增长40%左右。当稀缺品变得不再稀缺，市场内竞争充分，西梅等水果的价格自然就下来了。



## 知名食品公司的3家蛋糕店突然关门 消费者遭遇退款难

记者 石景

“9月9日在鄞州区世纪东方广场里面的‘拉那巴米’蛋糕店买过一个蛋糕，今天再去发现该店突然关门了，会员卡里还有705.5元，能拿回来吗？”

9月20日，网友“读书郎新注册”在宁波民生e点通群众留言板发帖反映此事，表示该店关门前未作任何通知，现在已无法联系上店家退款。9月24日，网友“超人LI”也发帖称，鄞州万达广场里的“拉那巴米”蛋糕店关门，充值卡不退，希望有关部门帮忙把钱要回来。

据悉，拉那巴米品牌始创于2006年，属于宁波拉那巴米食品有限公司，在宁波有多家门店。在“拉那巴米”微信公众号上，记者点击“线上商城”“生日蛋糕”后，看到屏幕里弹出“暂时没有开启的店铺”的提示，无法进行任何消费。

为了解情况，记者于9月24日走访了世纪东方广场、鄞州万达广场、鄞州万象汇里的3家“拉那巴米”门店，发现这些店铺均已关闭。

在鄞州万象汇，记者看到原先的“拉那巴米”蛋糕店已变成了一家饭店。店内工作人员告诉记者，这家店已开业一个多月。

在世纪东方广场，记者看到“拉那巴米”蛋糕店已人去楼空，店铺内外没有张贴任何关于退费的告示。

“这些天已有10余名消费者来询问过该店铺会员卡退费的事情。”服务台一名工作人员告诉记者，该店铺于9月15日停业，当事人只留下了一个所谓的退费电话，但打不通。

在鄞州万达广场，记者看到“拉那巴米”蛋糕店已被商场围挡封闭。商管中心工作人员告诉记者，该店铺于两周前关停，公司负责人称已负债累累，正在走破产清算流程，无力对会员退款。

记者从鄞州区商务局了解到，近期已有40余名市民向该局投诉此事，涉及金额数万元，该局工作人员多番尝试，仍然无法与宁波拉那巴米食品有限公司的法人代表、老板取得联系，无法就此事进行协调，故建议网友尽快走司法途径维护自身权益。

**发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：**

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在下方“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

## 说说身边事 给你提个醒

### “延迟退房”该不该收费？权威说法来了

记者 王嘉彬 通讯员 陶颖

昨天，记者从消费者投诉平台了解到，消费者孙先生反映其入住的某酒店在12点半退房时，工作人员告知他，要支付延迟退房费用。孙先生对此不认可，要求酒店退还收取的延迟退房费。

那么，在这种情况下，消费者是否有权拒绝支付“延迟费用”呢？

宁波市消保委公益律师魏柴惟一认为，从法律规定及行业规范上看，目前，酒店行业对于次日12时后18时以前办理退房，加收半天房费的态度持否定态度，并非行业惯例，酒店以习惯为由辩解没有法律依据。

从消费者权益保护角度来看，消费者入住酒店，与酒店形成了服务合同关系，为切实保障消费者的知情权，根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第26条的规定，对于客房价格和住宿时间结算方

式，酒店应当向消费者进行说明和提示，如使用引人注意的特殊文字标记，字体加大、加粗等，否则消费者可以未进行明确提示为由主张不支付酒店加收的房费。

“十一”假期将近，在此，市消保委呼吁广大经营者诚信经营，严格执行明码标价规定，标价内容真实明确、清晰醒目，对延迟退房等信息应在显著位置公示并在入住前明确告知消费者。经营者要不断提高服务质量，保护消费者的合法权益，营造放心舒心的消费环境。

消费者方面，在预订酒店产品时，要选择正规的平台，尽可能保留预订时宣传页面截图，包括酒店关于退房的说明等信息作为发生消费争议的证据。

值得注意的是，有些酒店团购和特价产品在节假日并不适用，有的需要加收额外费用。因此，消费者更要注意查看订单详细介绍，结合消费者自身实际情况选择合适的住宿方案，避免因出行计划有变而造成损失。

## 民生

### 减少盲目登山探险之危

徐剑锋

“实在太感谢了！那天晚上冒着大雨来救我们，我们一定会记住这次教训。”22日下午，象山消防救援大队救援人员收到一份“驴友”送来的特殊谢礼（9月24日《宁波日报》民生版）。

正因为“生命诚可贵”，当登山者身处险境、发出求救信号时，政府部门和公众都会积极开展施救行动。

由于山势险峻、地形复杂，登山探险途中遇险也在所难免。不过，这样的“意外”不能建立在盲目和冲动之下，户外登山必须进行风险评估，并带着必要的安全常识与安全意识上路。如果缺乏知识、少设备、缺技能，盲目之下，怎会不遭遇“冲动的惩罚”呢？由此而言，登山者必须认真汲取前车之鉴，多一点量力而行的保障，少一份追求刺激的冒失，莫因一时好奇贪玩而让人让己“步步惊心”。

虽说登山探险属于个人行为，但一旦动用了公共资源予以施救，就不是简单的个人行为，

由问题了。尽管获得救援也是公民的权利，但有两个问题值得注意：一是大量救援人员精力与物资的花费，二是救援工作稍有疏忽，也会给施救者带来难以弥补的伤痛。这笔“糊涂账”该由谁付、是否要不计成本，必须界定权利与责任的界限。如果无休止地让公共资源和公共利益为个人冒失“埋单”，确实有悖公民社会的基本规则。

透过屡屡发生的登山事故，除了登山者缺乏安全与责任意识外，缺乏必要的约束机制也是十分重要的原因。眼下而言，加强登山探险安全管理，当务之急，既要以法规的完善来促进活动规范，也应厘清职能部门监管范畴和责任边界，更为重要的是建立安全管理和风险评估体系，在教育引导、安全警示等方面“防患未然”。同时，在厘清施救“费用问题”的基础上，还应加强对“冒失”行为的惩罚，让其在付出“付不起的代价”上多一些自我掂量，从而最大限度地减少盲目登山之危。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)